

bb 44. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 14.00  
órától zárásig

um ie

1980. március 3.

21. új sertésvágó üzem szombathelyen
22. sportkesztyűk pécsről
23. a merkur tájékoztatója
24. magyar-jugoszláv tanácskozás a kki-ban/3.jav./
25. üvegtervezők kiállítása salgótarjánban
26. gyorsmérleg a téli vásárról
27. karbantartás az ajkai timföldgyárban
28. a közgazdasági és jogi könyvkiadó idei terveiről
29. csehszlovák szövetségi küldöttség érkezett
30. bucsu kovács sándortól
31. virágképek kiállítása az ndk centrumban
32. éneklő ifjúság hangversenysorozat szegeden
33. akadémiai székfoglaló
34. várospolitikai fórumok salgótarjánban
35. magyar-ciprusi szakszervezeti tárgyalások
36. unido-konferencia budapesten
37. elhunyt kadros lászló
38. magyarország felszabadulása - kiállítás ózdon
39. a mnot küldöttei külföldi kongresszusokon /4.jav./
40. magyar-finn tudományos együttműködés
41. időjárás
42. sajtófotó kiállítás csepelen
43. megbeszélés a fiatalok lakáshelyzetéről a kisz kb-ban
44. hírojegyzék

--

- 30 -

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztette: halasi györgy, dosztányi imre,  
izsák erika

21.10/um

21.10/um

**MTI**

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

60.008/

## Belföldi hírek

k e d d

bb 1. nyolcadikosok jelentkezése továbbtanulásra

i iv/mi um dg ie

1980. március 4.

ezekben a napokban már egyre több általános iskola adja postára a középiskolákban tovább tanulni kívánó nyolcadikosok jelentkezési lapját. a lapok továbbításának határideje március 20.

az idén az ország általános iskoláinak nappali tagozatán a tavalyinál mintegy 2 ezerrel több, összesen 120 600 nyolcadikos fejezi be tanulmányait és túlnyomó többségük várhatóan továbbtanul. a gimnáziumok mintegy 23 ezer, a szakközépiskolák 31 ezer, a szakmunkásképző intézetek pedig 60 300 tanuló jelentkezésére számítanak.

középiskolai továbbtanulásra változatlanul azok a nyolcadik osztályt eredményesen elvégző tanulók jelentkezhetnek, akik szeptember 1-ig nem töltik be 17. életévüket. a szakmunkásképzőbe azok a fiatalok küldhetik jelentkezési lapjukat, akik 18. életévüket ebben a naptári évben még nem töltik be. a szakközépiskolába és a szakmunkásképzőbe jelentkezőknek a választott szakmában előírt egészségügyi követelményeknek is meg kell felelniük.

/folyt.köv./

- 1 -

07

bb 1. /nyolcadikosok ....folytm/um

a tanulók a továbbtanulási lapjukon változatlanul két iskolát jelölhetnek meg, függetlenül azok típusától. a szak- középiskolákban és a gimnáziumokban tulajelentkezés esetén a tanulókat beszélgetésre hivatják be április 15-ig, a művészeti szakközépiskolákban pedig felvételi vizsga van.

ha a tanuló két szakközépiskolát jelöl meg, az első helyen feltüntetett középiskola igazgatója április 12-ig ad választ, elutasítás esetén pedig a lapot azonnal továbbítja a második helyen megjelölt iskolába. a szakközépiskolákban április 25-ig fejeződik be a felvételi munka, a gépiró és gyorsíró iskolákban pedig május 8-a - a fővárosban május 15-e - a határidő. /mti/

--

bb 2. március 17: az első hangverseny az újjáépült vigadóban

i ár/z um dg ie

1980. március 4.

elsőként március 17-én veheti birtokába a zenekedvelő közönség az újjászületett pesti vigadó 600 személyes hangversenytermét. a nyitókonzerten három előadásból álló bérleti sorozatának első estjén a liszt ferenc kamarazenekar rolla jános vezetésével bach iii. brandenburgi versenyt, bartók divertimentóját és csajkovszkij vonósszerenádját játssza.

a március 27-i hangversenyen mozart-, schubert- és rossini-művek csendülnek fel, április 2-án pedig ha:ndel- és vivaldi-műveket adnak elő, kovács lóránt fuvolaművész közreműködésével.

a főváros új kulturális centruma ad helyet a koncert, 80 elnevezésű hangversenysorozatnak is. e műsor keretében kitűnő hazai és külföldi előadóművészek, illetve együttesek lépnek fel. április 9-én banda ede gordonkaművész és lux erika zongoraművész közös koncertjére kerül sor, április 24-én pedig az egyesült államokból érkező világhírű muzsikustriót köszönheti ismét itthon a közönség. a két magyar származású művész: frankl péter és pauk györgy, valamint ralph krishbaum brahms h-dur trióját és beethoven b-dur trióját játssza. májusban ismét vendégszereplés színhelye lesz a hangversenyterem: magyarországon először lép fel a bécsi capella academica kamaragyüttes. a tizenegy tagú zenekar eduard melkus hegedűművész vezetésével bach és mozart darabokat ad elő. a koncert, 80 programját az éder-vonósnégyes május 26-i műsora zárja.

/folyt.köv./

- 2 -

87

bb 2. /március 17: ...folyt./um

a vigadó első zenei évadja rangos eseményének ígérkezik rados ferenc zongoraestje áprilisban, valamint az olasz származású amerikai hegedűművész, ruggiero ricci májusi koncertje. a hazánkban is többször szerepelt művész főként paganini alkotásainak tolmácsolásával szerzett világhírnevet; műsorában ezuttal is hallhatók majd paganini-darabok. a liszt ferenc zeneművészeti főiskola zenekarának három fellépése egészíti ki a hangversenynaptárt.

az ősszel kezdődő új évadban már a csaknem 200 személye s kamarateremben is tartanak majd előadásokat. /mti/

--

bb 3. készülő képzőművészeti kiadványok

i ár/z um dg ie

1980. március 4.

reprezentatív fotóalbumot jelentet meg az ország „első épületéről”, a parlamentről felszabadulásunk 35. évfordulójára a képzőművészeti alap kiadváallalata. az országház képzőművészeti alkotásainak számos szép részletét bemutató kiadvány régi hiányt pótol: utoljára az 50-es években jelent meg hasonló kötet.

ezzel a következő hetekben megjelenő könyvvel együtt az idén összesen husz művészeti tárgyú kötet lát napvilágot a kiadó gondozásában.

továbbra is egyik legfontosabb feladatuknak tartják kortárs képzőművészetünk jeles képviselőinek bemutatását. a mai magyar művészet című - több mint egy évtizede indult - sorozatban az idén öt alkotóról készül kismonográfia: beska józsef, czinder antal, kádár györgy, szinte gábor és würtz ádám eddigi munkásságát ismertetik meg. tanulmány jelenik meg a fiatal képzőművész generáció három a festészet műfaji kereteit feszegető képviselőjéről: henz tamásról, jovánovics györgyről és méhes lászlóról is.

a művészeti ismeretterjesztést szolgálja a kiadó népszerű zsebkönyvtár-sorozata, amelyben az idén két mű lát napvilágot. szentkirályi zoltán gazdagon illusztrálva, a nagyközönség számára is olvashatóan dolgozta fel az építészet világtörténetét, az európai fejlődés mellett bemutatva az amerikai földrész, az ázsiai kultúrák, valamint az afrikai és óceániai építőművész eredményeit is.

/folyt.köv./

- 3 -

87

bb 3. /készülő ...folyt./um

dercsényi-zádor „kis magyar művészettörténete,, pedig általános áttekintést nyújt a téma iránt érdeklődőknek. a két kiadvány 40, illetve 50 ezer példányban kerül majd a könyvesboltokba. a képzőművészet jellemző stílusirányzataival ismerkedő fiataloknak szól a szépművészeti múzeum anyagát ismertető két füzet; az egyik a régi képtár olasz festményei között kalauzolja az olvasókat, a másik pedig a grafikai gyűjteményt mutatja be.

Képzőművészetünk meghatározó jelentőségű alakjainak életútját feldolgozó nagymonográfiák is formálódnak a kiadó műhelyében. a múlt századi magyar tájfestészet első európai rangú mesteréről, id. markó károlyról bodnár éva írt könyvet, lotz károlyról - aki a kiegyezés utáni művészet egyik vezéralakjaként egyebek között a most újra megnyíló vigadó faliképeit is alkotta - kisdéginé kirimi irén készített tanulmánykötetet. egy józsef munkásságát láncz sándor, bálint endrét pedig román józsef dolgozta fel monográfiájában. /mti/

--

bb 4. magyar filmhét svájcban

i jok/tr um dg ie

1980. március 4.

magyar filmhetet rendeznek március 7-15 között svájc legnagyobb városaiban. baselben, genfben, zürichben és lausannban 11 magyar játékfilmet mutatnak be, közöttük a világszerte sikert aratott „angi verá,, -t, gábor pál alkotását, a kovács andrás rendezte „a ménesgazdá,, -t, valamint kézdi kovács zolt a kedves szomszéd és mészáros mártá ők ketten című alkotását. /mti/

--

bb 5. a szovjet kultúra és tudomány házának márciusi programja

i kj/um dg

1980. március 4.

szinvonalas és gazdag programot kínál a szovjet kultúra és tudomány háza . filmvetítéssel egybekötött előadásorozatok tájékoztatnak - márciust 5-től, szerdától - a szovjetunió életéről, eredményeiről s a többi között arról a nagyszabású munkáról, amely szibéria és a távol-kelet természeti kincseinek kiaknázását szolgálja. a hónap folyamán több alkalommal hangzik el előadás az szkp xxv. kongresszusa határozatainak végrehajtásáról.

/folyt.köv./

- 4 -

bb 5. /a szovjet ....1.folyt./um

dokumentumfilmekkel, sztereo felvételekkel illusztrált előadásokon emlékeznek meg Lenin születésének 110. évfordulójára. március 7-én „Lenin, a szovjet állam vezetője,, március 11-én „Lenin alakja a szovjet irodalomban,, március 17-én „Lenin ügye él és győzedelmeskedik,, címmel hangzik el előadás. az évforduló alkalmából március 21-én „a marxizmus-leninizmus és korunk,, címmel könyvkiállítás nyílik.

háza fel szabadulásának 35. évfordulója tiszteletére több ünnepi műsort mutatnak be. március 27-én a déli hadseregcsoporthoz művészei adnak műsort, másnap nemzetközi ifjúsági est lesz, március 31-én pedig az orosz és a szovjet zene kedvelőinek klubestjén kórusmuzsika szerepel.

több tudományos ismeretterjesztő és dokumentumfilmet is megtekinthetnek a ház látogatói. elsőként, március 9-én az „ember és haladás,, „a világ teteje felé,, az „örizzük meg a tenger világát,, és az „irány az óceán,, című filmeket vetítik.

márciusban is várja kis vendégeit a napocska gyermekklub: vasárnaponként rajz- és mesefilmeket vetítenek nekik. /mti/

--

bb 6. honismereti faluház magyaregregyen

igó/um kz ie

1980. március 4.

a mecsek hegyei között megbúvó magyaregregyen falumúzeum alakult. gazdag anyagát a honismereti szakkör tagjai gyűjtötték össze. a település - talán éppen a természeti elzártsága folytán - olyan értékeket őrzött meg, amelyek más baranyai falvakban már régen elvesztek. csernavölgyi endréné pedagógus vezetésével az iskolásgyerekek kezdték összeszedgetni a községben fellelhető régi munkaeszközöket, használati tárgyakat, népi viseleteket. a cél az oktatás-szemléltetés elősegítése volt. ám a gyarapodó anyag csakhamar túllépte az iskolai szertár kereteit, és a gyűjtőmunkába bekapcsolódtak a honismereti kör felnőtt tagjai is.

a tanács által fenntartott és a pécsi janus pannonius múzeum által patronált múzeumban - a magyaregregyiek honismereti faluháznak nevezték el - mintegy háromszáz tárgyat állítottak ki. a siker ösztönzést adott a szellemi folklór összegyűjtésére is. magnetofonszalagon rögzítették a lakodalmi hagyományokat, pásztorjátékokat, munkaszokásokat, meséket és énekeket, s hogy hasznosítsák is a szép folklóranyagot, hagyományörző együttes alakult, amely színpadra állította a magyaregregyi lakodalmast.

/folyt.köv./

- 5 -

bb 3. /készülő ...folyt./um

dercsényi-zádor „kis magyar művészettörténete,, pedig általános áttekintést nyújt a téma iránt érdeklődőknek. a két kiadvány 40, illetve 50 ezer példányban kerül majd a könyvesboltokba. a képzőművészet jellemző stílusirányzataival ismerkedő fiataloknak szól a szépművészeti múzeum anyagát ismertető két füzet; az egyik a régi képtár olasz festményei között kalauzolja az olvasókat, a másik pedig a grafikai gyűjteményt mutatja be.

képzőművészetünk meghatározó jelentőségű alakjainak életútját feldolgozó nagymonográfiák is formálódnak a kiadó műhelyében. a múlt századi magyar tájfestészet első európai rangú mesteréről, id. markó károlyról bodnár éva írt könyvet, lotz károlyról - aki a kiegyezés utáni művészet egyik vezéralakjaként egyebek között a most újra megnyíló vigadó faliképeit is alkotta - kisdéginé kirimi irén készített tanulmánykötetet. egry józsef munkásságát láncz sándor, bálint endrét pedig román józsef dolgozta fel monográfiájában. /mti/

--

bb 4. magyar filmhét svájcban

i jok/tr um dg ie

1980. március 4.

magyar filmhetet rendeznek március 7-15 között svájc legnagyobb városaiban. baselben, genfben, zürichben és lausannban 11 magyar játékfilmet mutatnak be, közöttük a világszerte sikert aratott „angi verá,, -t, gábor pál alkotását, a kovács andrás rendezte „a ménesgazdá,, -t, valamint kézdi kovács zsolt a kedves szomszéd és mészáros mártia ók ketten című alkotását. /mti/

--

bb 5. a szovjet kultúra és tudomány házának márciusi programja

i kj/um dg

1980. március 4.

szinvonalas és gazdag programot kínál a szovjet kultúra és tudomány háza . filmvetítéssel egybekötött előadásorozatok tájékoztatnak - márciust 5-től, szerdától - a szovjetunió életéről, eredményeiről s a többi között arról a nagyszabású munkáról, amely szibéria és a távol-kelet természeti kincseinek kiaknázását szolgálja. a hónap folyamán több alkalommal hangzik el előadás az szkp xxv. kongresszusa határozatainak végrehajtásáról.

/folyt.köv./

- 4 -

bb 5. /a szovjet ....1.folyt./um

dokumentumfilmekkel, sztereo felvételekkel illusztrált előadásokon emlékeznek meg lenin születésének 110. évfordulójáról. március 7-én „lenin, a szovjet állam vezetője,, március 11-én „lenin alakja a szovjet irodalomban,, március 17-én „lenin ügye él és győzedelmeskedik,, címmel hangzik el előadás. az évforduló alkalmából március 21-én „a marxizmus-leninizmus és korunk,, címmel könyvkiállítás nyílik.

házánk felszabadulásának 35. évfordulója tiszteletére több ünnepi műsort mutatnak be. március 27-én a déli hadseregcsoporthoz művészei adnak műsort, másnap nemzetközi ifjúsági est lesz, március 31-én pedig az orosz és a szovjet zene kedvelőinek klubestjén kórusmuzsika szerepel.

több tudományos ismeretterjesztő és dokumentumfilmet is megtekinthetnek a ház látogatói. elsőként, március 9-én az „ember és haladás,, „a világ teteje felé,, az „őrizzük meg a tenger világát,, és az „irány az óceán,, című filmeket vetítik.

márciusban is várja kis vendégeit a napocska gyermekklub: vasárnaponként rajz- és mesefilmeket vetítenek nekik. /mti/

--

bb 6. honismereti faluház magyaregregyen

igó/um kz ie

1980. március 4.

a mecsek hegyei között megbúvó magyaregregyen falumúzeum alakult. gazdag anyagát a honismereti szakkör tagjai gyűjtötték össze. a település - talán éppen a természeti elzártsága folytán - olyan értékeket őrzött meg, amelyek más baranyai falvakban már régen elvesztek. csernavölgyi endréné pedagógus vezetésével az iskolásgyerekek kezdték összeszedgetni a községben fellelhető régi munkaeszközöket, használati tárgyakat, népi viseleteket. a cél az oktatás-szemléltetés elősegítése volt. ám a gyarapodó anyag csakhamar túllépte az iskolai szertár kereteit, és a gyűjtőmunkába bekapcsolódtak a honismereti kör felnőtt tagjai is.

a tanács által fenntartott és a pécsi janus panonius múzeum által patronált múzeumban - a magyaregregyiek honismereti faluháznak nevezték el - mintegy háromszáz tárgyat állítottak ki. a siker ösztönzést adott a szellemi folklór összegyűjtésére is. magnetofonszalagon rögzítették a lakodalmi hagyományokat, pásztorjátékokat, munkaszokásokat, meséket és énekeket, s hogy hasznosítsák is a szép folklórányagot, hagyományőrző együttes alakult, amely színpadra állította a magyaregregyi lakodalmast.

/folyt.köv./

- 5 -

bb 6. /honismereti...folyt./um

a tanács megvásárolta a település egyik legrégebbi épületét, amely a klasszikus falusi kőcsma-mészárszék együttest foglalja magában, a régi berendezési tárgyakkal és munkaeszközökkel egyetemben. népi műemlékként állítják helyre, s falai között kap végleges otthont a honismereti gyűjtemény és a hagyományörző együttest. /mti/

-.-

bb 7. a békéért, a háboru ellen - japán eszperantisták dokumentumkötete a szegedi somogyi könyvtárban

dén/um kz ie

1980. március 4.

japán dokumentumkötettel gazdagodott a szegedi somogyi könyvtár. a 344 oldalas kötet hirosima és nagaszaki autombombázására emlékeztet. sok fénykép mutatja be az értelmetlen hadicselekmény miatt bekövetkezett pusztulást és az ujjáépítést, válogatást ad azoknak a festményeknek és rajzoknak a legjavából, amelyeket a művész-tulélők alkottak, még a borzalmas esemény hatása alatt.

a kötetet eszperantó nyelven a japán békeharcosok jelentették meg és a béke megőrzése, a háboru elleni tiltakozás jegyében megküldték a világ különböző országaiba, köztük hazánkba is. szegeden a somogyi könyvtár eszperantó nyelvű gyűjteményét gazdagítja. /mti/

-.-

bb 8. nyelvi laboratórium építőknél

szé/um kz ie

1980. március 4.

nyelvi laboratóriumot rendezett be a veszprém megyei állami építőipari vállalat. az öthetes intenzív oktatáson valamennyi középvezető részt vesz. a cél két idegen nyelv elsajátítása. a hallgatók az intenzív oktatás után egy évig - heti két órás foglalkozáson - tovább gyarapíthatják ismereteiket. a kezdeményezés összefüggésben van azzal, hogy a vállalat vezetői külföldi vállalkozásra is készülnek.

a veszprémi építők nyelvi klubot is létrehozta idegen nyelvtudásuk tökéletesítésére. /mti/

-.  
- 6 -

07

bb 9. nem zörög az esőkabát - új műbőr a győri graboplastból

mzs/um kz ie

1980. március 4.

új eső- és sportruházati műbőr nagyüzemi gyártását kezdték meg a győri graboplast pamutszövő és műbörgyárban. a grabothan liviano nevű termék legnagyobb előnye a korábbi esőkabát-műbőrökkel szemben az, hogy nem keményedik és nem „zörög”, az új termék - amelyet a győriek egy holland céggel kooperálva dolgoztak ki - lágy, puha fogású. mályva, kék, bordó és rózsaszín árnyalatokban állítják elő. esőköpenyek, csuklyák, körgallérok és sportöltözékek készítésére használják a feldolgozókat: a május 1. ruhagyár, a soproni ruhagyár és több ruházati szövetkezet, az újdonságból az első félévben mintegy 40 ezer négyzetmétert adnak át a megrendelőknek. /mti/

-.-

bb 10. hóban, fagyban a szabadban - jól teleltek a hansági rideg szarvasmarhák

cser/um kz ie

1980. március 4.

csaknem kétezer szarvasmarha töltötte az ideai kemény terület szabadban a hanságban. jól bírták a mínusz 20 fokos hideget is. egész éven át az eddig nem hasznosított hansági ősgyepeken legeltek, eleséget csak a leghidegebb téli napokon hordtak ki nekik.

a hanság menti termelőszövetkezetek ezzel újból meghonosították a rideg szarvasmarhatartást, amelynek évszázados hagyományai voltak ezen a vidéken. jelenleg mintegy 5-6 termelőszövetkezet foglalkozik ezen a tájon rideg szarvasmarha tartással, s a módszerben még mindig jelentős tartalékok vannak: a számítások szerint a jelenleginek körülbelül a nyolctizszerese, 15-20 ezer szarvasmarha is eltartható ilyen módon a hanságban.

a sok természetes zöldtakarmányt fogyasztó rideg szarvasmarhák húsát kitűnő minőségű. /mti/

07  
-.-

- 7 -

bb 11. szálloda a várkastélyban

feh/um kz ie

1980. március 4.

szállót alakítanak ki a pápai várkastély egyik mellék-épületéből. a város barokk főterén lévő épület rekonstrukciójával a város régi gondja oldódik meg. régi, nagyhirű irodalmi alkotásokban is megörökített szállói - a griff, a központi és a béke - ugyanis már a század közepén elavultak. a szállodának kiválasztott barokk épületet eredeti állapotában állítják helyre. hatvan vendég elhelyezésére lesz alkalmas. az új szálló, a tervek szerint már ez év végén megnyílik. /mti/

-. -

bb 12. már csak az árkádok alatt van hely - előrendelésben elkelt a füredi anna-bál jegyeinek többsége

szé/um kz ie

1980. március 4.

a balatonon még jégtáblák uszkálnak, még a program se készült el, de máris tászkányi jegyigénylő levelet kapott a július 26-án sorra kerülő balatonfüredi anna-bál szervező bizottsága. az eddigi postai összesítőből kiderült, hogy külföldön és hazánk távolabbi részein is olyan nagy az érdeklődés, hogy már azok se férnek el a szot szanatórium nagytermében, akik eddig jelentkeztek. az újabb igénylők már csak az épületek árkádjai alatt kaphatnak helyet. /mti/

-. -

bb 13. védett óriás cédrus

igó/um kz ie

1980. március 4.

védelem alá került az ország legnagyobb gyantás cédrusa. a baranyai helesfa kastélyparkjában álló csucsos koronájú, karcsu faóriás most van ereje teljében, úgyhogy még tovább nő, tovább terebélyesedik. magassága már ma is vetekszik a falusi templomtornyokéval. helesfa óriása az a mamutfenyő is, amelynek magassága megközelíti a harminc métert, törzsének kerülete pedig több négy méternél. a parkot, amely jelenleg a szociális otthonhoz tartozik, a baranya megyei tanács végrehajtó bizottsága természetvédelmi területté nyilvánította. a hat és fél hektárnyi területen ugyanis csaknem félszáz fafaj virul, köztük számos, különleges ritka példány. a hatalmas cédruson kívül két másik is található a parkban, és pedig párban állnak, ami még inkább kiemeli a szépségüket. /mti/

-. -  
- 8 -

bb.14. két hét előnyben a metszőbrigádok, készülnek a fóliasátrak szabolcsban

kal/kz/a/ie

1980. március 4.

a korábbi esztendőkhöz képest két hetes előnyben vannak a szabolcsi almáskertek metszőbrigádjai, s így az idén előreláthatóan már március közepére befejezik ezt a fontos, a leendő termés mennyiségére is kiható munkájukat. a takarékoság jegyében ismét alkalmaznak egy régi módszert: a lenyesett gallyakat nem égetik el, hanem felapritva vissza juttatják a talajba.

megyeszerte hozzáálltak a palánta nevelő fóliasátrak felállításához is. legkorábban a demecseri és a nyírbogdányi kossuth, valamint a vaktalórántházi dózsa termelőszövetkezet kezdte meg ezt a munkát. a tervek szerint az idén 160 ezer négyzetméter fólia alatt nevelnek palántát a szabolcsi üzemek, s jelentős mennyiséget juttatnak belőle a háztaji és kisegítő gazdaságoknak is. /mti/

-. -

bb.15. ezer lakás, új ifjúsági ház és cipőáruház - tovább fejlődik tatabánya

ráb/kz/a/ie

1980. március 4.

az ez évre rendelkezésre álló, a korábbinál valamivel alacsonyabb fejlesztési összegeket elsősorban a már megkezdett építkezések gyorsítására, illetve mielőbbi befejezésére fordítják tatabányán. a városi tanács tervei szerint az év végéig ezernél több új lakást készítenek el. átadják az utolsó lakásokat az egyik új lakónegyedben, az úgynevezett sárbereki negyedben, a madách-kertben viszont - a kibontakozóban lévő, legújabb építési területen - beköltözhetnek a lakók az első 250 új otthonba. az idén többek között új cipőáruházzal, 3000 adagos étteremmel, gyorsjavító cipőszalonnal gyarapodik a bánászváros. ugyanakkor ebben az évben készül el a település első ifjúsági és uttoróháza. befejezik a megyei könyvtár bővítését is. a rendelkezésre álló anyagi források koncentrálásával megkezdik több olyan létesítmény építését, amelyek átadása áthúzódik a következő tervidőszakra. ezek közé tartozik egy 16 tantermes általános iskola, 150 személyes óvoda, 250 ágyas kórházi pavilon, a munkásművelődési központ és múzeum és egy szolgáltatóház létesítése.

/folyt. köv./  
7.40/a

- 9 -

870  
38

bb.15. ezer lakás.....folyt./-a

a város lakossága és az üzemi szocialista brigádok az idén is jelentős mértékben hozzájárulnak a település fejlesztéséhez. az eddigi felajánlások alapján 26 millió forint értékű társadalmi munkával számolnak a tanács vezetői. a társadalmi segítséggel elsősorban a gyermekintézményeket bővítik./mti/

-.-

bb.16. korszerűbb kemence - évi 1 millió köbméter földgáz megtakarítás

hag/kz/a/ie

1980. március 4.

ü a tervezett határidő előtt négy nappal befejezték az észak-magyarországi téglagyár és cserépipari vállalat mályi gyárában a körkemence átalakítását, felfűtését. a megtakarított, négy nap alatt körülbelül tizenhat családi házhoz elegendő építőanyagot tudnak terven felül készíteni. a hagyományos technológiával dolgozó körkemence átalakítását január elején kezdték meg, hogy alkalmassá tegyék a gépi kiszolgálásra, s ezzel megszüntessék a nehéz fizikai munkát, s csökkentsék a kézi munka igényt. az átépített gépesített kemencénél a ki-és lerakodást a korábbi negyvennel szemben harmincan látják el, jobb munkakörülmények között. az átalakítás jelentős energiamegtakarítással is jár. ennek során ugyanis olyan módon változtatták a fűtési rendszert, hogy változatlan mennyiségű termék készítésére mintegy hét-nyolc százalékkal kevesebb energiát használ fel. ez évente megközelítőleg egymillió köbméter földgáz megtakarításával egyelnlő./mti/

-.-

7.55/a

- 10 -

8<sup>11</sup>  
3P

bb.17. energiatakarékos utjavítás

tóa/kz/a/ie

1980. március 4.

az elmúlt évinél is jobban megrongálta az ideitél zala megye közutjait. a kpm megyei igazgatóságának felmérése szerint a kár együttes értéke több mint 20 millió forint. a számítások szerint több mint 30 000 tonna anyaggal kell pótolni a hiányokat. az utak kátyuzása, helyreállítása elkezdődött s várhatóan április elejére eltüntetik az utolsó tengelytörő gödröt is.

az utjavítási munkákat lényegesen gyorsítja és egyszerűsíti a bitumenemulzióval előállított aszfaltkeverék, amit hideg állapotban lehet felhasználni. sem a kötésre használt bitument, sem a zuzalékot nem kell felforrósítani. az emulziót az erdőkémia zalaegerszegi gyárában állítják elő. az energiatakarékos bitumenemulzió alkalmazásával jelentős mennyiségű fűtőolajat takarítanak meg./mti/

-.-

bb 18. móri elektródák nemzetközi minősítése

zsi/ká-ju hgy

1980. március 4.

a csepel művek móri elektródagyára termékeinek nemzetközi minősítését kezdték meg kedden a minőségellenőrző Rt és hét külföldi minőségvizsgáló intézet szakemberei. a nemzetközi zsüri a három napos hegesztési próbán 12 fajta elektródát vizsgáltat, 735 próbatest készítését, a hegesztés szakítószilárdságát, ütő- és hajlítópróbáit minősíti és az eredmények alapján osztályba sorolja a móri elektródákat. a svéd esab cég berendezéseinek és technológiájával négy hónapja kezdte meg a termelést mórton a csepel művek korszerű elektródagyára és eddigi próbaüzemelése során összesen ötezer tonna hegesztő elektródát gyártott.

az elektromos ivhegesztéshez használt, jóminőségű hegesztőpálca eddig hiánycikk volt hazánkban. 1980-tól a móri elektródagyár a belföldi igények kielégítése mellett jelentős mennyiségben exportálhat is./mti/

-.-

10.45/ju

- 11 -

11<sup>15</sup>  
3P

bb.19. ,, ágyaznak,, a makói hagymának - vetik a petrezselyemgyökér magját

tób/ká/a/hgy

1980. március 4.

csongrád-megyében a koratavaszi talajmunkák elsőként mindig a makói tájkörzetben kezdődnek, amikor felszikkadnak a földek és elbirják a gépeket, nyomban hozzáfognak a fűszernövény-magágyának előkészítéséhez. Kedden a makói Lenin termelészövetkezet határában 32 hektár fokhagymának kijelölt területen indultak meg a traktorok: fogatolással, hengerezéssel készítették jó minőségű, porhanyós, sima vetőágyat a fűszernövényeknek.

a makói-lenin termelészövetkezet nagyüzemi tábláin kedden megjelentek az első vetőgépek: 140 hektáron a vidék jellegzetes leveleszöldségének, a petrezselyemgyökérnek a magját teszik földbe, az új típusú, rendkívül precízen dolgozó berendezések mellett két régi vetőgépet is üzembehelyeztek, hogy egy hét alatt végezzenek az első koratavaszi vetéssel. ezekkel a gépekkel fognak majd hozzá a vöröshagyma magjának vetéséhez is március második felében./mti/

..-

bb.20. elfújta a szél a méheket

igó/ká/a/hgy

1980. március 4.

a méhek ezrei pusztultak el az utóbbi napok heves szélrohamaiban a mecsek vidékén. a kaptárak kis munkásai most már naponta kirepülnek a szabadba, részben hogy virágport gyűjtsenek a fiasításhoz, részben, hogy ellássák vízzel a családokat. hosszú repülésük közben tömegesen estek a tavaszi viharok áldozatául. egy-egy erős szélvész a földre verte őket, a talaj pedig olyan hideg még, hogy megdermedtek rajta a piciny rovarok, mielőtt magukhoz tértek és újra felrepülhettek volna./mti/

..-

10.55/a

- 12 -

11<sup>20</sup>  
3P

bb.21. egy év alatt csaknem 300 millió forint értékű társadalmi munka csongrádban - ülést tartott a megyei tanács vb

dén/ká/a/hgy

1980. március 4.

a pártkongresszus és hazánk felszabadulásának 35. évfordulója tiszteletére tett felajánlások újabb lendületet adtak a csongrád megyei városok és a községek közötti településfejlesztési versenynek. ennek köszönhetően 1979-ben minden korábbi évnél nagyobb összegű, csaknem 300 millió forint értékű társadalmi munkával gyarapította a lakosság a közösségi értékeket - állapította meg - a csongrád megyei tanács végrehajtó bizottsága kedden szegeden tartott ülésén. mint bejelentették: az iskolák, óvodák, bölcsődék, az öregek napközi otthonainak építésénél, tatarozásánál, az intézmények környezetének csinosításánál több mint 1 millió 400 000 órát dolgoztak az önkéntes munkások. közreműködtek 5 kilométernyi víz-és gázvezeték-, soktízezer négyzetméternyi park, játszótér, járda építésénél is.

a településfejlesztési verseny szervező bizottságának jelentése alapján a vb úgy döntött, hogy a városok közötti verseny első helyezettje makó, ahol átlagosan minden lakos 1327 forint értékű önkéntes munkát végzett. a város egy millió forint jutalomban részesül. a nagy községek közül első kiszombor jutalma 500 000 forint, míg a községek versenyének legjobbjá, derekegyháza 300 000 forintot kap. a települések a pénzt az idén terven felüli fejlesztésekre fordíthatják.

a megye társadalmi munkásaitól azt kérik, hogy az idén is elsősorban a gyermekintézmények, egészségügyi létesítmények építésénél, a belvízvédelmi munkáknál vállaljanak önkéntes munkát./mti/

..-

bb.22. révész ferenc köszöntése

mm/a/hgy

1980. március 4.

révész ferencet, az mszmp kb tagját, a párt és a munkásmozgalom régi harcosát 50 éves párttagsága alkalmából az mszmp központi bizottsága nevében óvári miklós, a politikai bizottság tagja, a kb titkára köszöntötte és átadta a központi bizottság emléklapját.

a köszöntésen, amelyre kedden a kb székházában került sor, jelen volt kornidesz Mihály, a központi bizottság osztályvezetője./mti/

11.00/a

..-  
-13-

11<sup>25</sup>  
3P

bb. 23. időjárásjelentés

rj hgy

1980. március 4.

a meteorológiai intézet jelenti kedden 13.00 órakor:

néhány óras napsütés

a kelet-európai siklás felett már napok óta nagy kiterjedésű ciklon örvénylik. az örvény keleti részén viszonylag enyhe és nedves levegő áramlik észak felé. vonulását erősen megnövekedett felhőzet és sokfelé meginduló havazás jelzi. az említett ciklon nyugati peremén viszont északnyugati, északi áramlással több hullámban hideg levegő halad a kontinens belseje felé. itt általában erősen felhős az égbolt és szórványosan fordul elő havazás, hózápor. az elkövetkező időszakban a kárpát-medence időjárását már a korábbihoz képest enyhébb levegő határozza meg.

hazánkban hétfőn a déli országrészben erősen, másutt változóan felhős idő volt. főleg északon fordult elő kisebb havazás, hózápor. az általában élénk északnyugati szelet a dunántúlon időnként viharos szellőkésék kísérték. a hőmérséklet csúcserőke plusz 3-plusz 9 fok között alakult. kedd hajnalra mínusz 2- mínusz 9 fokig csökkent a hőmérséklet. a délelőtti órákban a felhőátvonulásokat elszórtan kísérte hózápor. a nyugati, északnyugati szél újból sokfelé megerősödött. a hőmérséklet 11 órakor mínusz 2- plusz 3 fok között változott az országban.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 2,6 fok volt, ez 0,6 fokkal alacsonyabb mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten plusz 1 fokot mértek. a tengerszintre átszámított légnyomás 1016 mb, gyengén emelkedik.

várható időjárás szerda estig:

felhőátvonulások, kedden szórványosan, szerdán néhány helyen hózápor. fokozatosan mérséklődő erős, néha viharos szél. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 3-mínusz 8. legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán plusz 3-plusz 8 fok között.

a duna vizállása budapestnél: 234 cm, a hőmérséklete 4,1 fok.  
/mti/

13.00 rj

-14 -

13<sup>40</sup>  
3P

bb. 24. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke március 4-én 14.00 óráig

a/hgy

1980. március 4.

1. továbbtanulás
2. március 17. első hangverseny a világdóban
3. képzőművészeti kiadványok
4. magyar filmhét svájcban
5. szovjet kultúra és tudomány házának programja
6. honismereti faluház
7. a békéért a háború ellen
8. nyelvi laboratórium
9. új műbőr
10. jól teleltek a hansági rideg szarvasmarhák
11. szálloda
12. füredi anna-bál
13. védett óriás cédlug készülnék a fóliasátrak
15. tovább fejlődik tatabánya
16. korszerűbb kemence
17. energiatakarékos utjavítás
18. móri elektródák
19. vetik a petrezselyemgyökér magját
20. elfujta a szél a méheket
21. ülést tartott a megyei tanács vb
22. révész ferenc-köszöntése
23. időjárásjelentés
24. hírjegyzék

/mti/

bb 25. 100. születésnap

t cs-ju bc di

1980. március 4.

századik születésnapja alkalmából köszöntötték kedden pétschner istvánt. a ii. kerület legidősebb lakóját zivatar utca 14. szám alatti otthonában. az ünnepelt az i. világháború kitöréséig pedagógusként dolgozott esztergomban, majd nyugdíjba vonulásáig a zongora művészetére és francia nyelvre tanította a fiatalabb nemzedéket. otthonában együtt él egyetlen gyermekével, leányával, aki támasza ápolásra, gondoskodásra szoruló édesanyjának. pétschner istvánt a kerület tanácsai vezetői, a népfrentbizottság, a vöröskereszt a szakszervezetek szakmaközi bizottság képviselői, valamint uttörők köszöntötték; virággal, ajándékkal kedveskedtek neki.  
/mti/

14.30/ju

14<sup>45</sup>  
0

- 15 -

bb. 23. időjárásjelentés

rj hgy

1980. március 4.

a meteorológiai intézet jelenti kedden 13.00 órakor:

néhány órás napsütés

a kelet-európai síkság felett már napok óta nagy kiterjedésű ciklon örvénylik. az örvény keleti részén viszonylag enyhe és nedves levegő áramlik észak felé. vonulását erősen megnövekedett felhőzet és sokfelé meginduló havazás jelzi. az említett ciklon nyugati peremén viszont északnyugati, északi áramlással több hullámban hideg levegő halad a kontinens belseje felé. itt általában erősen felhős az égbolt és szórványosan fordul elő havazás, hózápor. az elkövetkező időszakban a kárpát-medence időjárását már a korábbihoz képest enyhébb levegő határozza meg.

házánkban hétfőn a déli országrészben erősen, másutt változóan felhős idő volt. főleg északon fordult elő kisebb havazás, hózápor. az általában élénk északnyugati szelet a dunántúlon időnként viharos széllelkések kísérték. a hőmérséklet csúcserőke plusz 3-plusz 9 fok között alakult. kedd hajnalra mínusz 2- mínusz 9 fokig csökkent a hőmérséklet. a délelőtti órákban a felhőátvonulásokat elszórtan kísérte hózápor. a nyugati, északnyugati szél újból sokfelé megerősödött. a hőmérséklet 11 órakor mínusz 2- plusz 3 fok között változott az országban.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 2,6 fok volt, ez 0,6 fokkal alacsonyabb mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten plusz 1 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1016 mb, gyengén emelkedik.

várható időjárás szerda estig:

felhőátvonulások, kedden szórványosan, szerdán néhány helyen hózápor. fokozatosan mérséklődő erős, néha viharos szél. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 3-mínusz 8. legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán plusz 3-plusz 8 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 234 cm, a hőmérséklete 4,1 fok.

/mti/

-.-

13.00 rj

-14 -

13<sup>40</sup>  
3P

bb. 24. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke március 4-én 14.00 óráig

a/hgy

1980. március 4.

1. továbbtanulás
2. március 17. első hangverseny a világóban
3. képzőművészeti kiadványok
4. magyar filmhét svájcban
5. szovjet kultúra és tudomány házána programja
6. honismereti faluház
7. a békéért a háboru ellen
8. nyelvi laboratórium
9. új műbőr
10. jól teleltek a hansági rideg szarvasmarhák
11. szálloda
12. füredi anna-bál
13. védett óriás cédlug. készülnek a fóliasátrak
15. tovább fejlődik tatabánya
16. korszerűbb kemence
17. energiatakarékos utjavítás
18. móri elektródák
19. vetik a petrezselyemgyökér magját
20. elfújta a szél a méheket
21. ülést tartott a megyei tanács vb
22. révész ferenc-köszöntése
23. időjárásjelentés
24. hírjegyzék

/mti/

-.-

bb 25. 100. születésnap

t cs-ju bc di

1980. március 4.

századik születésnapja alkalmából köszöntötték kedden pétschner istvánt, a ii. kerület legidősebb lakóját zivatar utca 14. szám alatti otthonában. az ünnepelt az i. világháboru kitöréséig pedagógusként dolgozott esztergomban, majd nyugdíjba vonulásáig a zongora művészetére és francia nyelvre tanította a fiatalabb nemzedéket. otthonában együtt él egyetlen gyermekével, leányával, aki támasza ápolásra, gondoskodásra szoruló édesanyjának. pétschner istvánt a kerület tanácsi vezetői, a népfrentbizottság, a vöröskereszt a szakszervezetek szakmaközi bizottság képviselői, valamint uttorók köszöntötték; virággal, ajándékkal kedveskedtek neki.

/mti/

-.-

14.30/ju

- 15 -

14<sup>45</sup>  
0

bb 26. az első őszi-téli divatujdonságok - az okisz labor bemutatója

t be-ju pp di

1980. március 4.

a nagyközönség még csak most ismerkedik a tavaszi-nyári divatujdonságokkal, de a színpadok mögött a szakemberek már a hidegebb hónapokra készülődnek. az őszi-téli divatbemutatók sorát kedden nyitotta meg az okisz labor: csaknem 350 konfekció-modellt vonultatott fel a gyártók és kereskedők előtt a hotel duna intercontinentalban. a seregszámra elkészültek a modellek konfekcionálásához szükséges szabásminták, műszaki leírások és technológiai utmutatók is. az alapanyagok beszerzése sem jelent majd gondot, mert valamennyi öltözéküket hazai kelmék felhasználásával készítették, ezeket a gyártó vállalatok a kívánt határidőre és mennyiségben szállítani tudják.

a női, férfi és gyermekruhák szabásvonala, színösszeállítás és anyagkombinálása a legújabb divatirányzatokat követi. a női kosztümök, kabátok és nadrágok vonalvezetése egyenes, a válluk hangsúlyozott és mindegyikükhöz keskeny vagy széles övet ajánlottak. a ruhák hosszúsága megállapodott: a térd alatt pár centiméterrel végződnek. a férfiak öltönyei sok esetben mellénnyel készültek. ujdonság a téliesített, mind két oldalán viselhető fregoli kabát és a sálgallér, amely még a férfiak pulóvereit is diszítettette. a fiatalok ruhájában továbbra is maradnak a flanelből készült ruhák, de most már nagyokkás és csikos mintázattal, élénk színösszeállításban. a téli hónapok divatszínai: a gyöngyszürke, a borvörös árnyalatai, a barna, a zöld, a kék, a fahéj és a fekete. /mti/

-. -

bb 27. diszszemle: április 4-én

t km/z-ju bc di

1980. március 4.

hazánk felszabadulásának 35. évfordulóját köszöntve diszszemlét tartanak április 4-én budapesten, a dózsa györgy uton. a magyar néphadsereg, a határőrség és a munkásőrség kijelölt diszalakulatai megkezdték felkészülésüket a fegyveres erők hagyományos - ötvenként sorra kerülő - diszelgésére. a néphadsereg szárazföldi és légi diszalakulatai a kidolgozott tervek szerint saját helyőrségeikben, illetve a diszszemle utvonalán is rendszeresen gyakorolnak az ünnepi alkalomra. /mti/

-. -

14.38/ju

- 16 -

1450

bb.28. kevés a napfény - lassan fejlődnek a primőrök

tób/kz/a/di

1980. március 4.

a hosszúra nyult tél lassítja, késlelteti a primőrök fejlődését. a termálenergiával fűtött csongrád megyei üvegházakban optimális hőmérsékletet tudnak ugyan tartani, de a hiányzó napfényt pótolni nem lehet. ezért egyelőre szűkös a választék, csupán paprikát és uborkát szállítanak a szentesi zöldséges gazdaságok, holott más években ilyenkor salátából és zsenge karaláéból sem volt hiány. kedden reggel is mindössze 50 000 darab szentesi zöldpaprika és 25 mázsa uborka került a budapesti üzletekbe. ez a mennyiség harmada annak, amit más években, ebben az időpontban a délföldi gazdaságok értékesítenek.

a szentesi kertészeti szakemberek szerint 4-5 napos, az évszaknak megfelelő derült idő hatására ugrás-szerűen meggyorsulna a primőrök fejlődése. a növényállomány ugyanis egészséges, rövid idő alatt tudja pótolni fejlődésbeli elmaradását. /mti/

-. -

bb.29. az országgyűlés tavaszi ülésének elé

i/ma/gk/bc/a/di

1980. március 4.

mélykúti attila, az mti parlamenti tudósítója írja:

a törvényhozó és az ellenőrző munkában egyaránt gazdag ötéves választási ciklusának újabb ülészakára ül össze csütörtökön az országgyűlés. a kormány ajánlása alapján a képviselők várhatóan az atomenergiáról szóló törvényjavaslat sorsáról, valamint - az alkotmány előírásainak megfelelően - az elnöki tanács, a legfőbb ügyész és a legfelsőbb bíróság elnökének a beszámolójáról döntenek.

/folyt.köv./

14.55/a

- 17 -

1500

bb.29./ zaz országgyűlés.....folyt./-a

a tavaszi ülészakot előkészítő megyei képviselőcsoporti üléseket, majd a parlamenti ipari, valamint jogi, igazgatási és igazságügyi állandó bizottságának tanácskozásait élénk eszmecsere, indítványokat testesítő viták jellemezték. ezt bizonyítja egyebek között az is, hogy az atomenergia felhasználásáról szóló törvény javaslatba és indoklásába 9 olyan módosító javaslat került, amelyet a képviselők fogalmaztak meg és terjesztettek elő. ugyancsak a kollektív munkálkodást fémjelzi, hogy a nukleáris és radioaktív anyagok alkalmazásáról az előzetes tanácskozásokon a jogászok mellett műszaki, egészségügyi és társadalomtudományi szakemberek százai formáltak felelős véleményt. a hasznosítás mellett érveltek a gazdaságtervezők, mondván: olajinséges korunkban az épülő paksi atomerőmű esztendőkön át a Magyarország fejlődése megkívánja többletenergia 80 százalékát táplálja az elektromos vezetékbe, az orvosok az emberi test rejtelseibe behatoló, a betegségeket még korai szakaszban feltáró és gyógyító izotópok mind nagyobb jelentőségét méltatták, és mindenekelőtt hangsúlyosan csengtek össze a szavak abban, hogy hazánk legújabb törvényének is deklarálnia kell azt az alapelvet, hogy Magyarországon az atomenergia felhasználása kizárólag békés célokat szolgál.

a tapasztalatok tárházát jelentősen gazdagította az ügyészi és a bírósági munkát a szocialista törvényesség szemszögéből elemző megyei tanácskozás-sorozat is. számos képviselő hangsúlyozta: az állami, a gazdasági és a társadalmi rend védelme, az állampolgárok jogainak érvényesítése, a törvényesség biztosítása általános és kedvező visszhangot váltott ki a választókerületek lakóiból is. az alapvető megállapítás mellett a viták részvevői - a közvélemény nevében - szöveleztek a közbiztonság, a közrend további erősítésének tenni-valóiról is./mti/

.-

15.00/a

15<sup>10</sup>  
D

- 18 -

bb 30. munkáslakásépítés veszprém megyében

feh/um kz di

1980. március 4.

új tipustervek kidolgozásával, közművesített területek kijelölésével és házgyári termékek alkalmazási feltételeinek megteremtésével az eddiginél jobban kell segíteni a munkáslakás építést veszprém megye városaiban - hangoztatták kedden a megyei tanács végrehajtó bizottságának ülésén. elmondták azt is, hogy ajkán, pápán, tapolcán, várapalotán és veszprém-ben egyaránt nagyon népszerű a munkás kedvezményű lakásépítés. az említett öt városban az elmúlt év végéig együttesen 2335 munkáslakást adtak át s jelenleg is mintegy 230 épül. a vb állásfoglalása szerint a következő öt éves tervidőszakban ennek az építési formának az eddiginél sokkal nagyobb szerepet kell kapnia ezért már most megkezdtek az építkezések szervezését, a korszerű csoportos családiházak újabb típusait tervezetik meg azzal a követelménnyel, hogy ezekhez jobban tudják felhasználni a házgyári elemeket, szerkezeteket és technológiákat. a vb állásfoglalása szerint ugyanis a munkáslakások többségét a következő években is telepszerűen, korszerű csoportos formában kell létrehozni. előnyös lenne - hangoztatták az ülésen - ha a városkörnyéki településeken is épülhetnének munkás kedvezményű lakások. az ezt lehetetlenné tevő jogszabályok módosításával jelentősen javulhatna a városkörnyéki települések népesség megtartó képessége. /mti/

.-

bb 31. nők a szövetkezetekben - az országos szövetkezeti tanács aktivaértekezlete

t kg/z um pp di

1980. március 4.

több mint egymillió nő vesz részt tagként, alkalmazottként, illetve családtagként a szövetkezetek életében, s helytállásuk eredményeként számottevően javult a nők politikai, gazdasági, szociális helyzete, anyagi és erkölcsi elismerése, fejlődött közéleti aktivitásuk - állapította meg szlamenicky istván, a fogyasztási szövetkezetek országos tanácsa és az országos szövetkezeti tanács elnöke kedden a nemzetközi nőnap alkalmából az okisz székházban rendezett országos aktivaértekezleten. mint elmondta: a nődolgozók érdekeinek képviselete, élet- és munkakörülményeinek rendszeres és állandó javítása szervesen beépült a szövetkezeti mozgalomba. örvendetes, hogy a vezetők a nőpolitikai feladatok megoldását már nem elkülönülten, hanem mindinkább a szövetkezetek előtt álló mindennapos feladatként kezelik.

/folyt.köv./

- 19 -

15.25/um

15<sup>40</sup>  
D

bb 31. /nők a szövetkezetekben...folyt./um

a gondok között szólva az oszt elnöke rámutatott: a nők szakképzettségében nagy az eltérés az egyes szektorok között. így a fogyasztási szövetkezetekben foglalkoztatott nők 65 százaléka szakképzett, az ipari szövetkezetekben 30 százalék, a mezőgazdasági szövetkezetekben csak 8 százalék a szakképzettek aránya. ezért szükséges hogy az asszonyok az eddigieknél nagyobb segítséget kapjanak a tanulóhoz a vezetőktől és közvetlen környezetüktől. az is javítana a jelenlegi helyzeten, ha a szövetkezetek gazdasági és politikai vezetése, illetve a nőbizottságok még céltudatosabban foglalkoznának a gyermekgondozási szabadságon lévő kismamák tanulásának megszervezésével.

az elmúlt években tovább javultak a szövetkezeti nődolgozók munkakörülményei. a fejlődés azonban e tekintetben sem egyenletes, mert főként a nőket foglalkoztató munkahelyeken - például a növénytermesztésben és a kereskedelemben - az átlagosnál mostohábbak a munkakörülmények. a nők ma még gyakran végeznek nehéz fizikai munkát, sokan dolgoznak por-, hő- és vegyiártalmaknak kitéve, osztott munkaidőben. mindezek miatt továbbra is törekedni kell a munkakörülmények javítására, a jobb munkakörülmények megteremtésére.

a közéletben is mind aktivábbá válnak a nők - hangsúlyozta a továbbiakban szlamenicky istván. a mezőgazdaság, az ipari és a fogyasztási szövetkezetek szocialista brigádjainak 35-60 százaléka s a brigádvezetők többsége is nő. az asszonyok, lányok szocialista brigádjai élenjárnak a termelési feladatok megoldásában, vállalásaikban a gazdasági feladatok mellett gyakran szerepelnek különféle társadalmi munkák.

végezetül az országos szövetkezeti tanács nevében köszöntötte szlamenicky istván a szövetkezetek nőtagjait, a szocialista brigádokat és kollektívákat, s mindazokat, akik munkájukkal hozzájárulnak a felszabadulási és kongresszusi munkaverseny sikeréhez. /mti/

--

bb 32. megnyílt a debreceni szovjet főkonzulátus

szü/um kz di

1980. március 4.

a magyar népköztársaság és a szovjetunió kormányának megállapodása alapján szovjet főkonzulátust nyitottak meg kedden debrecenben. működési területe békés, borsod, csongrád, hajdu-bihar, heves, szabolcs-szatmár és szolnok megyét foglalja magában.

/folytköv./

- 20 -

15.35/um

1545

bb 32. /megnyílt a debreceni...folyt./um

a debreceni főkonzulátus megnyitása alkalmából vlagyimir pavlov, a szovjetunió magyarországi nagykövete fogadást adott az arany bika szálló különtermében. a fogadáson vlagyimir pavlov és roska istván külügyminiszter-helyettes pohárköszöntőben méltatta a főkonzulátus megnyitásának jelentőségét. jelen volt az eseményen borisz bezrukavnyikov, a szovjetunió külügyminiszter-helyettes vezetője, kraszarm ivanov szovjet főkonzul, szarka károly külügyminiszter-helyettes és a főkonzulátus konzuli területéhez tartozó hét megye számos vezetője is.

a főkonzulátus megnyitása alkalmából vlagyimir pavlov, a szovjetunió magyarországi nagykövete - a két nép testvéri barátságának jelképeként - fát ültetett debrecen legújabb lakónegyedének barátság kertjében. /mti/

konzuli főosztályának

--

bb 33. ötvenezer tonna szén terven felül - a tatabányai bányászok felajánlása a pártkongresszus tiszteletére

ráb/um kz di

1980. március 4.

ebben az évben 50 000 tonna szenet küldenek terven felül felszínre a tatabányai aknák dolgozói és javítják a tüzelőanyag minőségét. többek között ezt vállalták a pártkongresszus tiszteletére azokon a termelési tanácskozásokon, amelyeket kedden rendeztek meg a szénbányák vállalat valamennyi külszíni és föld alatti üzemében, a több mint 10 000 dolgozó részvételével megtartott munkahelyi megbeszéléseken ismertették azt is, hogy a műszaki dolgozók milyen intézkedésekkel teremtettek, s teremtenek jó feltételeket a kongresszusi vállalatok teljesítéséhez. mint elmondták, két bányában olyan módon változtatták meg a hagyományos művelési technológiát, hogy a korábbinál kevesebb fizikai erőlkifejtéssel 25-30 százalékkal magasabb teljesítménnyel dolgozhassanak a bányászok. a fizikai munkát könnyítő új gépek vásárlására és munkásvédelmi beruházásokra az idén 42 millió forintot költenek. újabb műszereket vásárolnak a tűz- és sujtólégveszélyes aknák részére, tökéletesítik a gáz és szénporrobbanás veszélyének csökkentésére alkalmazott módszereket. a géppel jövesztett szén arányát 48 százalékról 59 százalékra, a géppel felrakott szénét pedig az eddigi 85 százalékról 90,8 százalékra növelik. az idén átadják rendeltetésének a vállalat első szénmosó művét, s ezzel alapvetően javítják a szén minőségét. az elővá- jó brigádok felajánlották, hogy az év végéig 1500 méter vágatot hajtanak ki tervükön felül, így időben elegendő munkahelyet készítenek elő a szenelő csapatoknak.

/folyt.köv./

- 21 -

15.40/um

1550

bb 33. /ötvenezer tonna szén...folyt./um

a tanácskozásokon külön köszönetet mondtak azoknak a dolgozóknak, akik tavaly is sok szabadnapjukat áldozták fel a termelés növeléséért, s erre az évre is értékes pótvállalásokat tettek. a megbeszélések részvevői a múlt évi teljesítmények alapján 500 bányásznak szavazták meg a „kiváló dolgozó,„ címet. nyolc kollektívának a „vállalat kiváló brigádja,„ címet ítéltek oda. /mti/

..-

bb 34. a kongresszusi munkaverseny hirei - vállalták - teljesítik

i sl-gl-ráb-szü-tóa/gk um pp di 1980. március 4.

a gépek egy részét saját erőből átalakították, s ezzel - felajánlásuknak megfelelően - a tavalyi 40-ről 66 százalékra növelték a legerősebb kémiai hatásoknak is jól ellenálló cement részarányát a lábatlani cementgyár szakemberei. különösen a víz- és a földalatti építkezéseken veszik nagy hasznát a különleges minőségű, s-54-es jelzésű cementnek, amely a savak támadásának is ellenáll. tavaly 200 ezer tonnát gyártottak, 1980-ra 300 ezer tonnát terveztek, de a gépek határidő előtti átalakítása nyomán ezt a mennyiséget is teljesítik 9000 tonnával.

a debreceni mezőgép vállalat központi telepén egy hónappal a határidő előtt készült el egy korszerű, 60 méter hosszú szerelőpálya. ennek berendezései emelik, szállítják most már a dolgozók helyett a nehéz gépeket és alkatrészeket, s egyben 20-25 százalékkal csökken a csávázógépek szerelésének ideje.

a nagykanizsai üvegyár műszaki gárdája - kongresszusi felajánlásának teljesítéseként - korszerűsítette a kémcsövek és a centrifugacsövek gyártási technológiáját. ezzel megte-remtette annak feltételét, hogy a keresett cikket az eddigi kézi megmunkálás helyett automata gépen gyártsák. az év első két hónapjában négyszer annyi kémcsövet és centrifugacsövet állítottak elő mint azelőtt ugyanennyi idő alatt kézzel, így lehetőség nyílik újabb exportigények kielégítésére.

/folyt.köv./

- 22 -

16.00/um

16<sup>05</sup>  
P

bb 34. /a kongresszusi ...folyt/um

az építőipari termelőeszköz kereskedelmi vállalat szocialista brigádjai, vállalásaiknak megfelelően szorosabb kapcsolatot építettek ki a külkereskedelemmel, s a nemzetközi prognózisokat jobban hasznosítva, a nemzetközi árviszonyokhoz igazodva időzítették a vállalat beszerzéseit. olyan időpontokban vásároltak például tőkés országokból származó csőárut, amikor a világpiaci ár a legalacsonyabb volt. ezzel félmillió dollárt takarítottak meg a népgazdaságnak. további két és fél millió dollár devizatehertől pedig azzal mentesítette a vállalat a népgazdaságot, hogy újabb hazai beszerzési forrásokat kutatott fel, s magyar üzemektől szerzett be 8000 tonna olyan csőárut, amit az eredeti tervek szerint importált volna. /mti/

..-

bb 35. üdvözlő távirat

s um di

1980. március 4.

Lázár György a minisztertanács elnöke táviratban üdvözölte Pierre Elliott Trudeau-t, Kanada új miniszterelnökét, hivatalba lépése alkalmából. /mti/

..-

bb 36. baleset

mi um di

1980. március 4.

Győr megyében, Nagyszentjános külterületén Höppner Ingo 40 éves mechanikus, az NDK állampolgára, Hermsdorfi lakos személygépkocsijával áttért az uttest bal oldalára, és ott összeütközött egy vele szemben haladó pótkocsi tehergépkocsival. a baleset következtében a személygépkocsi vezetője a helyszínen meghalt, utasa súlyos sérülést szenvedett. a baleset vizsgálatát a rendőrség megkezdte. /mti/

..-

- 23 -

16.05/um

16<sup>10</sup>  
P

bb 37. új motorvonatok a dél-alföldön

dob/um di

1930. március 4.

a máv szegedi igazgatósága a dél-alföldi személyszállítás korszerűsítésére nyolc új csehszlovák gyártmányú dízel motorvonatot kapott. ezeket kedden, a szentesi vasútállomáson bemutatták a meghívott szakembereknek. a piros színű vonat egy motorkocsiból és két vontatott kocsiból áll. az ajtókat a motorvezető egy kapcsoló segítségével központilag működteti, menet közben azokat kinyitni nem lehet. ugyancsak a biztonságos közlekedést szolgálja a vezetői fülkében elhelyezett éberségi berendezés, amely a vezető rosszulléte esetén gyorsfékkel azonnal megállítja a vonatot. az év végéig több mint 40 ilyen korszerű motorvonatot állítanak forgalomba a máv szegedi igazgatóságának munkaterületén, elsősorban a dél-alföldi mellékvonalakon. /mti/

..

bb 38. több ezer hektáron a „fehérözön”, és a „soroksári hajtató”,

lász/um di

1980. március 4.

az idén már több ezer hektáron kapnak helyet az új nemesítésű, fehér husu étkezési paprikák - jelentették be kedden a zöldségtermesztési kutató intézet budapesti paprikatermesztési tanácskozásán. ezektől, s az elszaporításra kerülő fajtajelöltektől várják a szakemberek a hazai étkezési paprika évek óta stagnáló termesztésének megújítását. az újak, a köztermesztésbe kerülő „fehérözön”, és „soroksári hajtató”, kitűnő ízűek, bővebb termést adnak az eddig elterjedteknél: egy töről évente többszöri szürettel egy kiló paprika is leshedhető. a husos termés átlagos súlya eléri a tíz dekagrammot a korábbi fajták 4-6 dekáisaival szemben. „darabossága”, a piaci értékesíthetőségét is növeli a c-vitaminban gazdag „csipmentes”, fehér husu paprikának, mivel formára, izre mesze felülmúlja a külföldi fajtákat. az újdonságok már helyreállításra is termesztethetők, jól tűrik az intenzív körülményeket és géppel is szedhetők. a gyakorlat sürgetésére a paradicsompaprika fajtafelújítása is megfelelő ütemben halad. a tanácskozáson elmondták, hogy a legnagyobb gondot okozó termésüregpenészedés a továbbiakban csak a paradicsomforma megváltoztatásával szüntethető meg. az ezzel kapcsolatos kísérletek biztatók, az új tulajdonságokkal rendelkezők termése mélypirosra ér, formára a testesebb étkezési paprikához hasonlít, beltartalomra viszont örökíti a „pritamin”, ízét, színét és egyéb tulajdonságait. /mti/

..

- 24 -

16.40/um

1420

bb 39. melioráció százkilencvenezer hektáron - elkészült fejező megye hosszútávú meliorációs terve

dáv/um kz ie

1980. március 4.

százkilencvenezer hektáron végzik el a talaj termőképességét növelő, s az intenzív gazdálkodás feltételeit javító meliorációt fejező megyében, az egész megyére kiterjedő hosszútávú meliorációs terv keretében - jelentették be a témában érdekelt szakemberek kedden székesfehérvárott megrendezett tanácskozásán.

a munkálatokat a tervkoncepció szerint, a megye termőhelyi, természeti adottságait figyelembe véve kilenc körzetre osztva végzik el. ezek során nemcsak a talaj állapotát és a nagyüzemi gazdálkodás feltételeit javítják, hanem elősegítik a termelési szerkezet tökéletesítését is. ennek alapján várhatóan csökken a szántóterület, s növekszik a szőlő-gyümölcs valamint a zöldségfélék termő területe, s több mint huszezer hektárral lesz nagyobb a gyepterület. ötvenezer hektáron végzik el a talajvédelmi feladatokat, 94 ezer hektáron pedig a talajok vízbefogadóképességét növelő mélylazítást. újabb 18-20 ezer hektáron teszik lehetővé az öntözéses gazdálkodást. a nagyszabású munkákra több mint négy milliárd forintot költenek a gazdaságok, a melioráció eredményeként nőnek a növénytermesztés és az állattenyésztés hozamai, s az előzetes számítások szerint 10 év múlva buzából hektáronként hatvanhét mázsát, kukoricából pedig nyolcvanöt mázsát takarítanak be a fejező megyei gazdaságok.

a meliorációt elsőként - jövőre - a megye legtermékenyebb tájegységén, a nyugat-mezőföldön kezdik meg. /mti/

..

bb 40. somogy építőiparáról tanácskozott a megyei tanács végrehajtó bizottsága

gom/um kz ie

1980. március 4.

az ötödik ötéves terv időszakában 12 000 lakás épül somogy megyében, és az építőipari szervezetek tavaly több mint négy milliárd forint értékű munkát végeztek - hangzott el kedden kaposvárott. a somogy megyei tanács végrehajtó bizottságának ülésén, ahol a megye építő- és építőanyag iparáról, valamint a lakásépítésről tárgyaltak, a hatvanas évek közepétől kezdve új lakótelepek egész sora alakult ki a megyében és 1975-ig a családok egyharmada a korábbinál komfortosabb, nagyobb alapterületű otthonba költözött.

/folyt. köv./

- 25 -

17.15/um

1715

bb 40. /somogy ....folyt./um

tehát sok tisztes eredményt mondhatnak magukénak a somogyi építőipari szervezetek, ugyanakkor számos beruházást késve adnak át rendeltetésének, és míg a közmű- valamint az utépi- tésben egyensúlyt tartanak, a magasépítőiparban hosszabb idő óta kapacitáshiány tapasztalható, az építkezések gyorsasága, ütemessége terén is jócskán akad javítani való. a vb állásfoglalása szerint elsősorban a feladatok jobb összehangolásával, az új, korszerű építési módok bátor alkalmazásával, a szakmunkások körültekintő képzésével kell meggyorsítani az építkezések tempóját.

a végrehajtó bizottság meghatározta az építőipari szervezetek munkamegosztását. többek között kimondta, hogy a jövőben a nagyobb ipari, élelmiszeripari, építkezések a megyei állami építőipari vállalat feladatkörébe tartoznak, ugyanakkor a tanácsi magas- és mélyépítő vállalatnak fokozatosan be kell rendezkednie a meglévő épületek karbantartására, felújítására, hiszen ez utóbbi tevékenység szerepe, jelentősége ebben a megyében is gyors ütemben növekszik. a gázvezeték-építési feladatokra viszont a dél-dunántuli vízügyi és közműépítő vállalatnak kell felkészülnie. /mti/

-. -

bb 41. gyermekfilmhét veszprémben

feh/um kz ie

1980. március 4.

kedden a veszprémi ernst thalman uttoróházban megkezdődött a gyermekfilmek ii. seregszemléje. az első tavaly, a gyermekév keretében rendezte meg a veszprém megyei uttoró elnökség, a magyar televízió gyermekosztálya és a megyei moziüzemi vállalat. a vetítést több mint hétezer gyermek nézte meg. ez a siker adott ösztönzést a gyermekfilmhét újbóli megrendezésére. keddi megnyitóján a „csutak a mikrofon előtt”, című tv filmet vetítették.

a következő napokban számos magyar és külföldi rajz- és játékfilm tekinthetnek meg az óvodás és iskolás gyermekek. /mti/

-. -

- 26 -

17.20/um

430

bb 42. forgalomelterelés

s um ie

1980. március 4.

a fővárosi tanács vb közlekedési főigazgatósága és a brfk közlekedésrendészete értesíti a gépjárművezetőket, hogy március 5-én a xi. kerület irinyi józsef utca - schönherz zoltán utca utvonalon megkezdik a végleges aszfaltburkolat kialakítását, ezért több ütemben terelik a forgalmat az osztott pályás utszakaszon. az első forgalomterelés március 5-én a kora délutáni órákban lép életbe, s a schönherz zoltán utca - irinyi józsef utca - bercsenyi utca és goldman györgy tér közötti szakaszát érinti, ahol a jelenlegi északi utpálya helyett a déli utpályán haladhat a kétirányú forgalom. kéri a gépjárművezetőket, hogy a fenti utszakaszon fokozott figyelemmel és a közúti jelzések betartásával közlekedjenek. /mti/

-. -

bb 43. művészeti hetek nyiregyházán

kal/um kz ie

1980. március 4.

a pécsi vizuális műhely kiállításának megnyitásával kedden kezdetét vette a nyiregyházi művészeti hetek hagyományos rendezvénysorozata. másfélhónapos programjában csaknem félszáz zenei, színházi és egyéb művészeti esemény szerepel. vendégül látja a város mincso mincsev bolgár hegedűművészt, a debreceni kodály kórust, s rendezője lesz a szakmunkásképző intézetekben működő fiúkórusok országos találkozójának, valamint a zeneiskolai tanulók ii. országos zongoraversenyének. sok egyéb mellett képzőművészeti és néprajzi kiállításokat rendeznek több nyiregyházi üzemben és vállalatnál. /mti/

-. -

bb 44. napirenden: az építéstervezési jogosultság módosítása - tanácskoztak az építőipari tervező vállalatok igazgatói

t gl/um ie

1980. március 4.

az építéstervezési jogosultságról érvényben lévő rendelet módosításáról és a főépítési rendszer továbbfejlesztéséről tanácskoztak az építőipari tervező vállalatok igazgatói kedden a városépítési tudományos és tervező intézetben.

/folytm. köv./

- 27 -

18.15/um

1837

bb 44. /napirenden: ...1.folyt./um

a résztvevők hangsúlyozták, hogy a jelenlegi helyzetben a beruházási igények és az építőipari teljesítőképesség között csökkent a feszültség, a minőség pedig meghatározó követelménnyé vált. Ez megkívánja a tervezői jogosultság olyan jellegű módosítását is, ami szélesebb hatáskört biztosít a tervezőknek, ugyanakkor egységesebb szemléletet, nagyobb összhangot teremt az eddiginél. Mindez növeli a tervezők felelősségét, s ezt pontosan körül kell határolni. Többen felhívták a figyelmet arra, hogy tovább kell fejleszteni a tervek jóváhagyásának és ellenőrzésének rendjét, de feltétlenül ügyelve a tulszabályozás elkerülésére.

az értekezlet megvitatta az évm-nek a főépítész rendszer továbbfejlesztésére, valamint a megyei tanácsok városfejlesztési és építészeti állandó bizottságainak megalakítására kidolgozott tervezetét.

a résztvevők csatlakoztak a tárca indítványához, hogy induljon mozgalom „építészek budapestért és a balatonért”, címmel. a mozgalom célja, hogy társadalmi méretű összefogást kövessék a balaton környéke és a főváros arculatának építészeti formálására, az esztétikailag egységes környezet kialakítására. a tervező intézetek igazgatói közül többen konkrét javaslatot tettek arra, hogy saját munkaterületükön mivel járulhatnak hozzá a mozgalom sikeréhez.

a véleménycsere tapasztalatait ábrahám kálmán építésügyi és városfejlesztési miniszter összegezte, s méltatta az építőipari tervező vállalatok munkáját. hangsúlyozta, hogy eredményeik nemzetközi összehasonlításban is megállják a helyüket, ugyanakkor felhívta a figyelmet, hogy az egyre inkább előtérbe kerülő takarékosági követelmények nem vezethetnek az építészeti-építőipari színvonal csökkenéséhez. elfogadhatatlan az olyan szemlélet, amely az igényességhez, az esztétikumhoz a költségek növelését is szükségesnek tartja. hiszen sok példa bizonyítja: van lehetőség az egyszerű, olcsó, gyorsan alkalmazható, mégis színvonalas megoldásokra. /mti/

.-

bb 48. a finn akadémia delegációja

tr um ie

1980. március 4.

kai otto donner elnök vezetésével kedden elutazott hazánk-ból, a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren Márta ferenc, a magyar tudományos akadémia főtitkára búcsúztatta. /mti/

.-

- 28 -

18.25/um

bb 45. „a szocializmus zászlói alatt”, - a kgst tagországok kiállítása

t me/ z um bc ie

1980. március 4.

a magyar munkásmozgalmi muzeumban kedden megnyílt „a szocializmus zászlói alatt”, című kiállítás.

megnyitóján részt vett marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese, demeter sándor, a kki elnökhelyettese, valamint a gazdasági, a társadalmi és a kulturális élet több képviselője. jelen voltak a kgst tagországok budapesti nagykövetségének vezetői, képviselői is.

megnyitó beszédet szita jános, a nemzetközi gazdasági kapcsolatok titkárságának vezetője és galina vegyernyikova, a szovjetunió központi forradalmi muzeumának osztályvezetője mondott.

a tárlat anyagát a szovjetunió központi forradalmi muzeuma állította össze tavaly a szocialista országok forradalmi és munkásmozgalmi muzeumainak közreműködésével, a kölcsönös gazdasági segítség tanácsa meg alakulásának 30. évfordulójára. a jubileumi közös kiállítást először moszkvában, majd szófiában és varsóban tárták az érdeklődők elé, és eljuttatják a kgst többi tagországaiba és a kgst-vel együttműködő országokba is.

a budapesten egy hónapig látható tárlat szemlélteti a nemzetközi gazdasági szervezet történetét, szerepét a szocialista országok gazdasági, társadalmi fejlődésében. több száz dokumentum, fotó, ipari termék, művészeti alkotás és más tárgy bemutatásával ismerteti a kgst jelentőségét. érzékelteti, hogy a szocialista gazdasági integráció komplex programjának megvalósítása nagy mértékben elősegíti a tagországok népgazdaságának gyarapodását.

magyar vonatkozásban is sokféle kiállítási tárgy sorakozik a kiállításon, érzékeltetve, hogy népgazdaságunk csaknem minden területén tapasztalható az együttműködés eredménye. számos magyar üzem termékei bizonyítják: kölcsönös megelégedésre kooperálnak a kgst tagországok vállalataival. /mti/

.-

- 29 -

18.30/um

18.30/um

bb 47. choma józsef emlékkiállítás a nemzeti galériában  
t mir/mm um bc ie 1980. március 4.

az alföld és a miskolc környéki tájak egyik jeles festője, choma józsef alkotásaiból kiállítás nyílt kedden a nemzeti galériában. a több mint egy évtizede elhunyt művész első életműkiállításán csaknem félszáz rajz, pasztell és olajfestmény látható.

a tárlatot, amelyet lászló gyula egyetemi tanár nyitott meg, előreláthatólag április elejéig tekinthetik meg az érdeklődők /mti/

.-.

bb 46. időjárásjelentés  
um 1980. március 4.

a meteorológiai intézet jelenti kedden este:

változékony, szeles idő

várható időjárás szerda estig: felhőátvonulások lesznek, szórványosan előforduló hózáporral. az erős, olykor viharos északnyugati, északi szél csak lassan mérséklődik. a legmagasabb nappali hőmérséklet holnap plusz 1 és plusz 6 fok között lesz. /mti/

.-.

bb 49. kiállításon az új duna-parti szállodák makettjai - tájékoztató a magyar építőművészek szövetségében

t mg/s um sl ie 1980. március 4.

a hotel fórum és az egyelőre még névtelen roosevelt téri szálló építésének helyzetéről tájékoztatták kedden az építésszek a dunaparti szállodasor kialakításában érdekelt három szerv vezetőit: ábrahám kálmán építésügyi és városfejlesztési, sághy vilmos belkereskedelmi minisztert és szépvölgyi zoltánt, a fővárosi tanács elnökét.

a két szálló tervezői, finta józsef illetve zalavári lajos arról számolt be hogy az új létesítmények teljes mértékben igazodnak majd a városképhez. a 450 szobás fórum tiszintes épülete leginkább a duna intercontinentalhoz hasonlítható és az épületen az alumínium és az üveg dominál majd. ablakai barna, fényvisszaverő füstüvegből készülnek és 60 százalékuk a dunára néz.  
/folytm.köv./

- 30 -

19.00/um

1n30

bb 49. /kiállításon .....folyt./um

a roosevelt téri társa ezzel szemben már a belvárosi környezetbe olvad. az épület mérete, formája az akadémia, a gresham palota és a környező házakét követi, a falakat kőszerű betonból - egy hazánkban még nemigen használt, ugynevezett schok-betonból - huzzák. a tervezésnél gondot okozott a belváros nagy gépkocsiforgalma, a szálló körül végülis 300 gépkocsi részére biztosítanak parkolási lehetőséget.

a fórum szálló 1981 októberére, a roosevelt téri szálló pedig 1982 közepére készül el.

a következő napokban a duna-parti szállodasor és a duna-korzó jövőjét vitatják meg a szakemberek. napirendre tűzik a gépkocsiforgalom megszüntetésének, a gyalogos sétány kialakításának és a 2-es villamosjárat áthelyezésének lehetőségét is.

a szakmai vitákkal egyidejűleg március 8-ig az épülő szállodák makettjeit, terveit a közönség is megtekintheti a magyar építőművészek szövetségének dienes lászló utcai székházában. /mti/

.-.

bb 50. tovább tart a télies tavasz - változékony időjárás nehezíti a forgalmat

i ob/pá um ie 1980. március 4.

kedden egész nap tovább tartotta korábbi hadállásait a bucsuzó „tavaszi tél... a szeszélyes időjárás szinte óráról órára egyik végtetből a másikba csapott: hol sütött a nap, hol záporozott a hó, sőt az a ritkaságszámba menő természeti jelenség is nemegyszer előfordult, hogy egyszerre volt hóesés és napsütés.

a délelőtti órákban a dunántul északi részén és a főváros környékén a havazás rövid ideig zavarta a közúti forgalmat. a hó azonban általában nem maradt meg a burkolaton, kivéve zirc és bakonybél térségét, ahol még este is havazott és 10-15 centiméteres hófúvás is kialakult. a 82-es számú főút vonalában a körzetben sikos, úgyhogy fokozottan óvatos vezetésre van szükség.

/folyt.köv./

- 31 -

20.25/um

*Wolff*

bb 50. /tovább tart.....folyt./um

a délután folyamán északnyugati-északi áramlással - elszórtan hózáporral kísérve - hideg levegő zudult a kárpát medencére. a szél ennek nyomán megerősödött és sebessége a dunántúlon többfelé, valamint budapest körzetében időnként elérte a 60-70 km-es óránkénti sebességet.

a hideg légtömegek frontális betörése a délutáni és az esti időszakban a főváros közlekedését érezhetően akadályozta. megszorodtak a kisebb-nagyobb ütközések és koccanások, a szokottnál több volt a baleset is. a xxii. kerületben a 47-es villamos eddig ki nem derített okból kisiklott és budafok forgalmi telep - varga jenő tér között fél órán át villamospótló autóbuszok szállították az utasokat.

a hirtelen változó időjárás az orvosmeteorológusok szerint erősen próbára teszi az emberi szervezetet, különösen a keringési- és tüdőbetegségekben szenvedőket és gyakran okoz fejfájást, az idegzet szintén megsínyli a sűrűn jelentkező hőmérsékletváltozást, ami a gépjárművezetőktől és a gyakorlatosoktól egyaránt nagyobb figyelmet követel, mivel a koncentrációképesség erősen csökken. /mti/

--

bb 51. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 14 órától zárásig

um ie

1980. március 4.

25. századik születésnap
26. az okisz labor bemutatója /6.jav./
27. díszszemle: április 4-én
28. lassan fejlődnek a primőrök
29. az országgyűlés ülészsaka elé
30. munkáslakásépítés veszprém megyében /8.jav./
31. az országos szövetkezeti tanács aktivaértekezlete
32. megnyílt a debreceni szovjet főkonzulátus /7.jav./
33. a tatabányai bányászok felajánlása
34. a kongresszusi munkaverseny hirei
35. üdvözlő távirat kanadába
36. baleset /9.jav./
37. új motorvonatok a dél-alföldön
38. paprikatermesztési tanácskozás
39. fejér megye hosszútávú meliorációs tervéről
40. a somogy megyei tanács vb. ülése

/folyt.köv./

- 32 -

21.10/um

21/97

bb 51. /a belföldi...folyt./um

41. gyermekfilmhét veszprémben
42. forgalomelterelés
43. művészeti hetek nyiregyházán /10. jav./
44. építőipari tervező vállalatok igazgatóinak tanácskozása
45. kgst tagországok kiállítása
46. időjárásjelentés
47. choma józsef emlékkiállítás
48. a finn akadémia delegációja elutazott
49. kiállítás az új óuna-parti szállodákról
50. változékony idő - ügyeleti körkép
51. hírjegyzék

--

- 33 -

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztette: halasi györgy, dosztányi imre  
izsák erika

21.13/um

21/97

## Belföldi hírek

s z e r d a

bb 1. köszöntik a dolgozó nőket - ünnepségek főváros szerte  
i me/s um dg ie 1980. március 5.

a közelgő nemzetközi nőnap alkalmából a fővárosban ünnep-  
ségeken köszöntik a dolgozó nőket ezekben a napokban.

pénteken ünnepséget tartanak a parlamentben, ahol átnyujt-  
ják az elnöki tanács kitüntéseit a munkában élenjáró lányok-  
nak, asszonyoknak. a magyar nők országos tanácsának ünnep-  
sége a vasasszakszervezet székházában lesz. a most ez évben  
is irodalmi antológiát jelentetett meg a nőnapra, a világ-  
irodalom legszebb alkotásai a különböző korokban élt nőkről  
vállanak.

a nőtanács és a televízió március 7-1 közös műsorában az  
olasz, a ciprusi és a török nőmozgalom képviselői szólnak  
majd a hazájuk asszonyait foglalkoztató kérdésekről.

az üzemekben, vállalatoknál, intézményekben különbözőkép-  
pen juttatják kifejezésre a nők iránti tiszteletet, elisme-  
rést: a pamutfonó vállalat pestlőrinci gyárában kedden a vál-  
lalat vezetősége köszöntötte a nődolgozókat, majd március  
8-án a férfi dolgozók ajándékozzák meg munkatársnőiket. nem  
feledkeznek meg a gyermekgondozási segélyt igénybe vevő 138  
kismamáról sem, a nékkszánt ajándékokat hazaküldik.

/folyt.köv./

67